



习近平同日本首相岸田文雄就中日邦交正常化50周年互致贺电

李克强同岸田文雄互致贺电

新华社北京9月29日电 9月29日,国家主席习近平就中日邦交正常化50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。

习近平指出,50年前的今天,中日两国老一辈领导人审时度势,高瞻远瞩,作出实现中日邦交正常化的大政方针,揭开了两国关系崭新篇章。50年来,在两国政府和两国人民共同努力下,双方先后达成四个政治文件和一系列重要共识,各领域交流合作不断深化,给两国和两国人民带来重要福祉,也促进了地区乃至世界和平与发展。

习近平强调,我高度重视中日关系发展,愿同岸田文雄一道,引领双方以邦交正常化50周年为契机,顺应潮流大势,共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

岸田文雄表示,50年前,中日两国老一辈领导人秉持战略思维和政治勇气,开辟了日中关系新的历史进程。50年来,日中两国在经济、文化、人员往来等广泛领域合作取得长足发展。双方携手开创日中关系新局面,具有重要意义。日方愿同中方一道,着眼下一个50年,推动构筑建设性、稳定的日中关系,共同促进两国、地区和世界的和平与繁荣。

同日,国务院总理李克强同岸田文雄互致贺电。李克强表示,中日两国地缘相近、文缘相通,同为地区和国际社会重要国家。中方愿同日方一道,致力和平友好共处,维护两国关系政治基础,深化各领域交流合作,妥善管控矛盾分歧,推动中日关系以邦交正常化50周年为新起点,持续健康稳定前行。

奋进新征程 建功新时代

喜迎二十大

金秋时节传佳讯 项目建设奏凯歌

兰州至永靖至临夏高速公路项目开工建设

市群甘肃片区生态建设重点
临夏高速公路建



乡、东塬乡,终点位于临夏县黄泥湾镇,与G1816乌玛高速公路相接。主线80.86公里,同步建设东乡连接线15.63公里、莲花连接线20.43公里、临夏机场连接线8.28公里、临夏东互通立交连接线1.93公里、考勤互通立交连接线4.73公里。项目主线、东乡连接线和莲花连接线均采用双向四车道高速公路技术标准,设计速度80公里/小时;临夏机场连接线采用双向四车道一级公路技术标准,设计速度80公里/小时;临夏东互通立交连接线采用双向六车道一级公路技术标准,设计速度60公里/小时;考勤互通立交连接线采用二级公路技术标准,设计速度40公里/小时。项目概算总投资238.67亿元,采用政府和社会资本合作(PPP)模式融资建设,合作期34年,其中建设期4年、运营期30年。

建设兰永临高速,是州委、州政府着眼深入贯彻习近平总书记对甘肃重要指示要求和视察临夏时的殷切嘱托,全面落实兰西城市群国家战略和省委“一核三带”区域发展格局,加快建设四通八达的畅通临夏,作出的重要安排部署。项目从谋划启动以来,经过积极争取和不懈努力,得到了国家相关部委和省委、省政府的特殊关心。国家发改委将兰永高速纳入政策性、开发性金融工具支持重大项目清单,确定国家农业发展银行作为基金投放银行;财政部将项目纳入PPP综合信息平台项目管理库;交通运输部将项目纳入《国家公路网规划》,确定为G1816乌玛高速组成路段。省委、省政府高度重视,主要领导、分管领导亲自协调推动,将项目纳入《甘肃省“十四五”综合交通运输体系发展规划》和《甘肃省“十四五”公路水路交通发展规划》,并在《省政府工作报告》中明确为2022年开工的重点项目。省发改委、财政厅、交通运输厅等相关部门大力支持,帮助推动项目各项前期工作,加快了项目落地的速度。省公航旅集团以支持民族地区发展为己任,在我与州开展多项合作的基础上,作为PPP建设模式社会投资人联合体牵头单位,全力推动项目谋划建设各项工作。中国铁建、中冶集团、中交集团、湖南路桥建设集团等16家中央企业和地方优质企业积极参与建设任务,为项目高标准高质量建设提供了有力支持。

建设兰永临高速,具有多重重大的现实和长远意义。这是盘活临夏交通路网

的大动脉。兰永临高速与现有的康临高速相连,与正在建设的临大高速和即将建设的永靖高速、永积高速形成环线,是全州交通路网的中轴干线,建成后将实现全州县县通高速目标,使临夏成为全省高速路网最密集、最发达、最便捷的地区。同时将大大缩短临夏与兰州的时空距离,临夏市到兰州只有70公里、永靖县到兰州只有28公里,使全州8县市全方位融入兰州一小时核心经济圈,真正成为兰州的“后花园”。这是带动县域经济发展的大通道。兰永临高速建设的过程,本身就是一个个直接拉动投资、解决就业、促进发展的有利契机,建成后将极大地带动人流、物流、资金流、信息流,促进县域经济和路衍经济快速发展,使临夏在黄河流域生态保护和高质量发展、“一带一路”、兰西城市群、兰州经济圈建设中拥有更大的区位优势,赢得更大的发展先机,为全力巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、全方位推动高质量发展提供强有力的交通支持、插上腾飞的翅膀。这是深度开发文旅资源的大平台。临夏文旅资源富集,黄河三峡、炳灵寺石窟、恐龙足印、古动物化石等享誉全国,黄河文化、彩陶文化、花儿文化、民俗文化、红色文化等交相辉映,是西北重要的旅游目的地。兰永临高速的建设,将形成环刘家峡库区旅游环线,把全州星罗棋布的丰富文旅资源串联起来,大大提高临夏旅游的通达性、便捷性、可进入性,把临夏的山水美景、灿烂文化、特色美食充分展示出来,让“花儿临夏·在河之州”旅游品牌大放异彩。这是顺应民心关乎民生的大工程。道路交通建设,一头连着经济社会发展,一头牵动着民生民心。兰永临高速的建设,将使沿线的群众享受到多重红利,就近就业的机会、便捷出行的条件、货运物资的畅通、思想观念的转变,都将全面改善群众的生产生活。这条路的建设,将极大促进各族群众交往交流交融,加快“沿黄河——洮河民族团结进步提升带”创建,让全州上下深切感受到党中央、国务院和省委、省政府的关心支持,深切感受到州委、州政府加快发展、振兴临夏的信心决心,深切感受到全州大建设大发展的喜人局面,奋进新征程、建功新时代的热情干劲空前迸发。

蓝图已经铺开,梦想照进现实。兰永临高速的开工建设,标志着全州加速迈入高速时代,一个四通八达、欣欣向荣的临夏图景正在向我们阔步走来。

本报讯 (记者 马健)9月29日,2022年黄河流域兰西城市群临夏州生态建设重点项目集中开工活动在临夏市举行,再掀项目建设高潮,积蓄绿色发展动能,推动全州生态文明建设再上新台阶。

州委副书记、州长何东讲话,并宣布2022年黄河流域兰西城市群临夏州生态建设重点项目开工。州领导张志军、张毅、郭海泉、马东升、张自贤出席,州委常委、常务副州长鲁泽主持。

活动中,临夏市、永靖县、东乡县汇报了2022年黄河流域兰西城市群生态建设重点项目进展情况。

何东强调,推进兰西城市群生态建设是省委省政府贯彻习近平生态文明思想、落实黄河战略的具体行动,也是打造“一核三带”区域发展格局的重要内容。各县市、各部门要深化思想认识、扛牢政治责任,全面落实省州兰西城市群生态建设行动方案各项任务,扎实推进水土保持、生态治理、国土绿化、乡村建设、基础提升等综合治理行动,全方位争取实施生态项目,厚植临夏绿色发展根基,筑牢守好黄河上游生态安全屏障。要拿出非常之举、加快项目进度,千方百计克服疫情不利影响,紧盯重点项目实行领导包抓和清单管理,一对一驻点服务,配足配强施工力量,严格做好闭环管理,在保证项目质量和安全的前提下,全力以赴抢工期、抓进度,持续扩大有效投资,实现社会效益、经济效益和生态效益的有机统一。要抓住政策机遇,接续实施项目,用好国家稳经济一揽子政策措施、中央预算内投资、地方政府专项债券等政策,紧扣资金支持导向、注重综合效益谋划项目,舍得投入做深做实项目前期,积极主动加强向上对接争取,做到谋划一批、储备一批、成熟一批、落地一批,为推动全州高质量发展提供强力支撑。

州政府秘书长,州政协秘书长,各县市政府、州直相关部门以及临夏市有关部门主要负责同志,临夏市开工项目建设、施工和设计单位主要负责人参加活动。

二〇二二年黄河流域兰西城市群集中开工活动举行

临康广高速公路二甲沟特大桥箱梁架设任务完成

本报讯 (记者 马麒)9月24日,随着最后一片箱梁平稳落定,由中交一公局五公司承建的S36临洮至康乐至广河高速公路二甲沟特大桥箱梁架设任务顺利完成。据了解, S36临康广高速公路6标段项目主要工程内容包括二甲沟特大桥、百花隧道、田家沟大桥等,目前,该标段已累计完成施工生产任务的85%,全线预计将于2024年通车。

二甲沟特大桥是S36临康广高速公路全线唯一一座特大桥,左线全长1207.5米,右线全长1177.5米,需架设箱梁共316片。该大桥桥址位于二甲沟沟谷内,

打通南北“大动脉” 刷新项目“加速度”

——兰州至永靖至临夏高速公路项目开工侧记

本报记者 陈礼娟



副县长孟帅临难掩心中的激动,“在省州领导的关心支持下,在各级部门的协调帮助下,兰永临高速公路正式开工建设,它的建成将实现永靖人民期盼已久的高梦,揭开建设四通八达新永靖的序幕,也将为永靖高质量发展奠定坚实基础。”

上午11时许,随着礼炮声的响起,兰永临高速公路项目正式开工建设,这也标志着永靖县、东乡县结束了没有高速公路的历史,瞬间拼接到了全国遍地开花的高速网中。

这一刻,对于临夏人民而言,兰永临高速公路每一步走来的样子,都令人憧憬;每一个靠近的时刻,都令人振奋!

2021年6月29日,省发改委批复该项目可行性研究报告;

2021年9月下旬,该项目纳入财政部PPP综合信息平台项目管理库;

2022年1月21日,省发改委批复该项目起点调整工程可行性报告;

2022年8月中旬,国家发改委审核同意将该项目纳入国家政策性开发性金融工具支持项目;

项目建设看临夏

让绿色成为临夏最鲜明的底色

——黄河流域兰西城市群临夏州生态建设重点项目集中开工侧记

本报记者 马琼洁



金秋的临夏大地,秋高气爽、硕果累累。9月29日,2022年黄河流域兰西城市群临夏州生态建设重点项目集中开工活动在临夏市举行。这是我州认真践行习近平生态文明思想、落实黄河战略的具体行动,也是打造“一核三带”区域发展格局的重要内容。

开工活动现场,彩旗猎猎,一排排工程车辆蓄势待发,一块块展板图文并茂,展示着全州生态建设重点项目概况,项目承建企业、施工队代表整齐列队、精神抖擞。

“我宣布2022年黄河流域兰西城市群临夏州生态建设重点项目开工!”随着州委副书记、州长何东宣布项目开工,全州生态建设重点项目按下了“快进键”,大批新项目集中“上马”。

共有15个大项目、37个子项目纳入黄河流域兰西城市群甘肃片区生态建设重点项目库,总投资53.3亿元;

本次计划开工亿元以上重大项目5个,总投资30.37

亿元,年度计划投资7.79亿元。

一个个生态建设项目的落地开工,就像一颗颗饱满的种子播撒在这片希望的热土上,迸发出勃勃生机。

发展是硬道理,项目是硬载体。这些项目涵盖了生态修复、水土保持、流域治理、污染防治、环境保护等领域,“含金量”“含新量”“含绿

量”十足,影响力、附加性、带动性极强,将成为厚植临夏经济社会发展优势的绿色动能。

州是黄河流域重要的水源涵养区和补给区,是全省沿黄市州之一和兰西城市群的重要组成部分,肩负着黄河上游生态保护的重大政治责任。

(转2版)